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Конспект  занятия по развитию речи  ко Дню матери 

Тема: «Самая родная - мамочка моя! ». 

Цель:  

-повысить социальную значимость материнству; 

- формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к 

своей семье. 

Задачи: 

Образовательные :  

- учить умению отвечать на вопросы, правильно строить предложения в 

рассказе о маме; 

- учить проявлять заботу, внимание, желание помогать маме, радовать её 

добрыми делами и поступками;  

Развивающие:  

-совершенствовать вокально-слуховую координацию;  

-развивать эмоциональную отзывчивость, творческую самостоятельность, 

эстетический вкус; 

Воспитательные:  

-воспитывать у детей чувство глубокой любви и привязанности к самому 

близкому и родному человеку – маме.  

Предварительная работа:  

- беседы о семье;  

-составление рассказов о своей маме;  

-чтение художественных произведений о маме; 

-прослушивание музыки в стихах (модель мелодекламации Елены 

Матвиенко) «Нарисую милой маме»;  

- вернисаж детских работ «Портрет моей мамы». 

Словарная работа:  

-обогащать словарный и лексический запас детей; 

- развивать память, выразительную речь, умение декламировать стихи.  

-музыкальное сопровождение: аудиозапись песни " Мама- первое слово" на 

слова Юрия Энтина, модель мелодекламации Елены Матвиенко. 

 

Ход НОД: 
 Воспитатель: 

 - Ребята, сегодня прекрасный день. Давайте улыбнемся друг другу, чтобы 

наши сердца наполнились добротой и любовью  (дети улыбаются). Ваши 

маленькие сердечки стучат как часики, положите руку на сердце и 

послушайте его стук. Слышите? (дети прислушиваются). Сердце может 

чувствовать любовь. Она может быть разной: любовь к семье, любовь к 

друзьям, любовь к природе, любовь к солнышку, любовь к маме, к своей 

семье, к родине. 

(дети садятся на стульчики) 

Воспитатель: 

-Ребята, сегодня мы с вами отправимся в гости к Звездочке и услышим ее 

рассказ. 

(На экране: Небо и Звездочка .) 

Воспитатель: 

 -Давным-давно это было. Много веков назад. В ясную ночь на небе можно 

было увидеть одну только звёздочку. Свет её был то ярким, то тусклым - 



Заметила это Луна и спрашивает маленькую Звёздочку.(на экране появляется 

Луна) Звёздочка, почему твой свет такой разный. То яркий, указывающий 

дорогу даже ночью, то тусклый и незаметный. 

- Свет мой становится тусклым, когда мне одиноко. Ведь рядом со мной нет 

ни одной звёздочки, похожей на меня, звездочки, которая бы заботилась обо 

мне. А так хочется видеть и слышать кого-то рядом с собой! 

- А в какие ночи твой свет становится ярче? 

- Мой свет становится ярче тогда, когда я вижу глаза ребенка, который 

спешит домой.  

- А какими бывают  глаза детей, которые спешат домой? 

- Они светятся от счастья и радости. Ведь дома ждёт тепло, уют, забота и 

сердечность  семьи, любовь  мамы”.  

- Милая Звёздочка, а ты хотела бы иметь свою семью, маму, которая 

помогала бы тебе быть счастливой и давать счастье всем? 

- А разве это возможно? 

- Да, конечно. 

- Луна взмахнула рукавом и в тот же миг на небе засияли множество новых 

звёзд, которые мигали своим мерцающим светом маленькой звездочке 

- Мы теперь – одна семья! 

( Звучит аудиозапись песни " Мама- первое слово" на слова Юрия Энтина.) 

Воспитатель: какая замечательная песенка прозвучала. О ком она? 

(Выслушиваем ответы детей.) 

Воспитатель:  

-Да, о самом дорогом и любимом человеке, мамочке. 

Воспитатель:  

-Мама – это кров в непогоду, тепло в холод, прохладный ветерок в жару, 

целебная повязка на рану, свет – в ночи, мама – это жизнь, это чистая 

бескорыстная любовь… 

Воспитатель: 

- Давайте с вами сложим из букв слово “МАМА”. Оно состоит всего из 2 

букв. Буква М - обозначает ограду, защиту. Буква А - это самая главная 

буква, это ты сам. Мама - хранительница ребёнка. 

Воспитатель: 

 -Правильно, молодцы. 

Воспитатель:  

-Давным-давно на Руси дети тоже любили своих мам и называли их: 

матушка, маменька. Память об этом хранится в пословицах и поговорках. 

Давайте вспомним некоторые из них. 

(Просмотр слайдов). Воспитатель читает часть пословицы до запятой. Дети 

должны досказать остальное.) 

Слайд 1: Солнце, как родная  матушка, никогда не  обидит. 

Слайд 2 : При солнышке  тепло, при матушке добро. 

Слайд 3 : Птица  рада  весне, а младенец  матери. 

Слайд 4 : Нет милее  дружка, чем  родная  матушка. 

Воспитатель: 

- Ребята, а вы, знаете какой праздник отмечают в ноябре? 

Дети: -День матери! 

Воспитатель:  



-В конце ноября наша страна отмечает замечательный праздник «День 

Матери». Люди поздравляют своих мам. И сегодня мы посвящаем наше 

занятие этому дню. Дню матери. 

Ребенок:  

Так хочется, чтоб на планете, 

Всем мамам счастливо жилось. 

Всегда чтоб радовали дети, 

И все заветное сбылось. 

День матери — прекрасный праздник, 

Всем мамам низкий наш поклон. 

Пусть в их глазах сияет счастье, 

И будет чистым небосклон. 

Воспитатель: 

- Как ласково можно назвать маму?  

Дети:  -Мамочка, мамуля, маменька, мамуся и т.д.) 

Воспитатель: 

- Дети, а кто для вас мама сейчас нам расскажут об этом. 

(Дети читают стихи) 

Мама – это небо!                                                                              

Мама – это свет!  

Мама – это счастье!  

Мамы лучше нет!      

                                 Мама – это сказка!  

                                 Мама – это смех!  

                                 Мама – это ласка!  

                                 Мама любит всех!  

                                                                 Мама-  осень золотая!  

                                                                 Мама – самая родная!      

                                                                 Мама – это доброта, 

                                                                 Мама выручит всегда! 

Воспитатель: 

-Да, очень много красивых слов можно сказать о маме – ненаглядная, милая, 

любимая… Предлагаю сказать красивые слова о маме, передавая друг другу 

вот этот красивый цветок.  Какая ваша мама?  

Дети: -Ласковая, милая, любимая, добрая, красивая, нежная, умная, 

очаровательная, внимательная, трудолюбивая, приветливая, . 

Воспитатель:  

-Молодцы, ребята, вы сказали много чудесных слов о своих мамах. А сейчас 

давайте покажем, что мы можем подарить маме! 

Мелодекламация: (звучит музыка, дети проговаривают текст и в 

соответствии с текстом выполняют движения ). 

Нарисую милой маме,  

Домик на цветной поляне,  

И дымок из печки  

С белыми колечками.  

В доме сделаю окно,  

Пусть в нем было не темно.  

Сбоку - дверь и колокольчик,  

Чтобы слышен был звоночек.  



Синим цветом - будет небо,  

В облака еще одето. 

В небе солнышко зажгу,  

Его лучами маму обниму!  

В травке посажу цветы,  

Разноцветные кусты.  

Дорисую птичек ярких,  

И рисунок мой в порядке!  

Проигрыш 

Много мам на белом свете.  

Всей душой их любят дети.  

И вся эта красота 

Для тебя, мама, для тебя!  

Воспитатель:  

-Молодцы, ребята! Мама вас любит, заботится о вас, даже утром когда вы 

открываете глаза, то первым делом многие из вас видят маму, её лицо и 

улыбку.  

Игра «Мамочка» 

Кто пришел ко мне с утра? – 

Мамочка. 

Кто скала: «Вставать пора!» - 

Мамочка. 

Кашу кто успел сварить? – 

Мамочка. 

Чаю в чашку кто налил? – 

Мамочка. 

 

 

Кто косички мне заплел? – 

Мамочка. 

Целый дом один подмел? – 

Мамочка. 

Кто меня поцеловал? – Мамочка. 

Кто ребячий любит смех? – 

Мамочка. 

Кто на свете лучше всех? – 

Мамочка. 

Воспитатель: 

 -Вы наблюдали когда-нибудь, что делает мама дома по хозяйству? (Ответы 

детей).  

Пальчиковая гимнастика «Большая стирка». 

Буду маме помогать,  

Буду я белье стирать. (дети изображают стирку, трут кулачками друг о 

друга)  

Мылом, мылю я носки (Водят правым кулачком по ладошке)  

Крепко трутся кулачки (Трут кулачками друг о друга)  

Сполосну носочки ловко (Движения опущенными кистями вправо, влево)  

И повешу на веревку. (Руки вверх, кисти согнуть, выпрямить, руки опустить)  

 (Дети выполняют движения в соответствии с текстом).  

Воспитатель:  

-Вот сколько дел у мамы! Но ещё мама умеет повеселить и позабавить, а вы 

любите веселиться? 

Дети: Да. 

Воспитатель:  

-Тогда давайте все вместе потанцуем. 

Ребенок:  

В доме добрыми делами занята, 

Тихо ходит по квартире доброта. 

Утро доброе у нас 



Добрый день и добрый час, 

Добрый вечер, ночь добра, 

Было доброе вчера. 

И откуда, спросишь ты, 

В доме столько доброты. 

Что от этой доброты, 

Приживаются цветы, 

Рыбки, ежики, птенцы? 

Я тебе отвечу прямо: 

Это - мама, мама, мама!  

 Воспитатель: 

 -Самым дорогим и любимым принято дарить подарки к праздникам . Мы с 

вами рисовали мамочек и делали  открытки для наших красивых и любимых 

мам (показ слайдов с фотографиями)  

Воспитатель:  

-Ранним утром поднимаются ваши мамы и весь день проводят в делах, 

заботах о семье, детях. Мамы справляются с любой работой, потому что всё 

умеют. Мамы всякие важны, мамы всякие нужны. А где и кем работают ваши 

мамы, вы сейчас сами об этом расскажите. (Ответы детей) 

Игра "Мама-солнышко моё" 
(Жёлтый круг. В руках детей  фотографии мам. Дети приставляют 

фотографии к лучам солнца и рассказывают о своих мамах.) 

Воспитатель:  

-У нас получилось такое лучистое солнышко, потому что мы сказали о маме 

много хороших, добрых слов. 

-А  ещё для мам  споем  песню. 

Воспитатель:  

-Ребята, наше занятие подошло к концу. О ком сегодня мы с вами говорили? 

Что вам особенно запомнилось? Что вам понравилось на занятии, что не 

понравилось? (Дети анализируют и отвечают). Давайте встанем в круг и 

возьмемся за руки. Сейчас по кругу от меня пойдёт «тепло», то есть я с 

закрытыми глазами легонько пожму своему соседу руку, он – следующему, и 

так по кругу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


